

Německo schvaluje dodávky tanků Leopard na Ukrajinu: Vysvětlena čísla, dodavatelé a časový rámec

rt.com/russia/570463-germany-leopard-tank-deliveries

25. ledna 2023, 17:21

DomovRusko a FSU

„Extrémně nebezpečné rozhodnutí“ Berlína posouvá pokračující konflikt na „novou úroveň konfrontace,“ říká Moskva



SOUBOR FOTOGRAFIE. Německý kancléř Olaf Scholz prochází kolem hlavního bojového tanku Leopard 2. © Getty Images / David Hecker

Německá vláda změnila svůj postoj k dodávkám hlavních bitevních tanků Leopard 2 na Ukrajinu. Berlín ustoupil rostoucímu tlaku svých spojenců a zavázal se, že sám pošle počet tanků se silnou společností a zároveň umožní ostatním evropským národům dodat německé obrněné jednotky ze svých zásob.

„Toto rozhodnutí sleduje naši známou linii podpory Ukrajiny, jak nejlépe umíme. Na mezinárodní úrovni jednáme úzce koordinovaně,“ oznámil ve středu německý kancléř Olaf Scholz.

Velikost blížící se síly Leoparda 2 odhalena

Berlín slíbil, že schválí povolení k reexportu pro třetí země, které mají tanky Leopard 2, a také že v brzké době zahájí výcvik ukrajinských posádek v Německu. Německá vláda uvedla, že hlavním

cílem bylo „*rychle*“ vytvořit dva tankové prapory vybavené obrněnými vozidly tohoto typu pro ukrajinskou armádu. Plán také počítá s podporou logistiky a údržby a také s dodávkami munice pro tanky. Vozidla však na Ukrajinu dorazí až po třech nebo čtyřech měsících, uvedl nový ministr obrany země Boris Pistorius.

Co se Německo zavázalo dodat?

Samotný Berlín se zavázal dodat tankové síly o velikosti roty ze zásob Bundeswehru, zahrnující 14 tanků Leopard 2A6 – jednu z nejnovějších variant bojového vozidla. Počet je hluboko pod oznámeným plánem na vytvoření sil o síle dvou praporů, obvykle tvořených asi 80 vozidly. Očekává se, že zbytek dodají jiné evropské státy provozující tanky tohoto typu.

Zároveň výrobce Leopard 2, německý zbrojní gigant Rheinmetall, o víkendu uvedl, že má v držení asi 51 starších tanků Leopard 2A4, které mohou být případně dodány také na Ukrajinu. Společnost uvedla, že má ve svém inventáři 29 tanků Leopard 2A4, které jsou v rámci berlínského programu transferu zbraní s jinými evropskými státy přepracovány a budou v provozu v dubnu nebo květnu. Další várka 22 vozidel vyžaduje více práce a bude připravena přibližně za rok.

Které další země pošlou tanky Leopard 2?

Plány poslat na Ukrajinu 14 starších Leopardů 2A4 zatím oficiálně potvrdilo pouze Polsko, Varšava dokonce pohrozila, že tak učiní bez souhlasu Berlína krátce předtím, než Německo ustoupí mezinárodnímu tlaku v této záležitosti.

Další operátor Leopard 2, Španělsko, uvedl, že je „*ochotný*“ spolupracovat se svými spojenci a udělat „*cokoli je nutné*“ pro dodání Leopardů na Ukrajinu. Podobnou zprávu zaslalo Nizozemsko, které uvedlo, že zatím nebylo učiněno žádné rozhodnutí, ale potenciální doručení nebylo „*určitě*“ vyloučeno. Země ve skutečnosti nevlastní tanky Leopard 2; místo toho si jich pronajímá 18 z Německa a nyní

zvažuje koupi těchto vozidel, aby je darovala Kyjevu. Švédsko, které provozuje svou vlastní variantu Leoparda 2A5, Stridsvagn 122, uvedlo, že může později také poslat některé ze svých tanků. Norsko a Portugalsko, každý provozující kolem 36 tanků Leopard 2, podle zpráv místních médií zvažují poskytnutí některých svých vozidel také.

Ukrajina slaví tankový slib

Kyjev od svých západních podporovatelů již dlouho požaduje více vojenské techniky, včetně tanků Leopard 2, a změnu názoru v Berlíně uvítali nejvyšší ukrajinští představitelé. „*První krok ohledně tanků byl učiněn. Další – „tanková koalice“. Potřebujeme hodně leopardů,*“ napsal na Telegramu šéf ukrajinského předsednictví Andrey Yermak.

Moskva tento „extrémně nebezpečný“ krok odsuzuje

Moskva rozhodnutí Berlína odsoudila a ruský velvyslanec v Německu Sergej Něčajev řekl, že dodávka tanků Leopard 2 jasně ukazuje, že Německo a jeho nejbližší spojenci nemají zájem na diplomatickém řešení na Ukrajině, ale místo toho jsou „*nastaveni na její trvalou eskalaci*“. bude pokračovat v „*neomezeném čerpání*“ Ukrajiny „*novými smrtícími zbraněmi*“.

"Toto extrémně nebezpečné rozhodnutí posouvá konflikt na novou úroveň konfrontace a je v rozporu s prohlášeními německých politiků o neochotě Německa se do něj zapojit," uvedl Nečajev v prohlášení zveřejněném na webu velvyslanectví.

Shrnutí

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT



